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Taludes (Continuación)Taludes (Continuación)
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Falla de bloque o cuña (Falla de bloque o cuña (WedgeWedge
SlidingSliding))
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Características de falla por cuña o Características de falla por cuña o 
bloquebloque

 Este tipo de falla usualmente ocurre por Este tipo de falla usualmente ocurre por 
deslizamiento sobre la intersección de dos deslizamiento sobre la intersección de dos 
continuidades planascontinuidades planas
 Esta intersección debe “aflorar” en la cara del Esta intersección debe “aflorar” en la cara del 

talud o corte, por lo tanto el dip de esta línea de talud o corte, por lo tanto el dip de esta línea de 
intersección debe ser menor que el dip de la intersección debe ser menor que el dip de la 
cara del talud proyectadocara del talud proyectado
 El factor de seguridad a este tipo de fallas El factor de seguridad a este tipo de fallas 

depende de esta inclinación, la resistencia de depende de esta inclinación, la resistencia de 
los planos de discontinuidad y la los planos de discontinuidad y la geometriageometria del del 
bloque deslizantebloque deslizante
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Evaluación preliminar de la estabilidad de un corte de 50º en un
macizo rocoso con 4 sets de discontinuidades estructurales

También puede suceder que 
el deslizamiento ocurra en 
uno de los dos planos de 
discontinuidad en vez de 
sobre la intersección de los 
dos planos. 

Esto sucede si la dip
direction de alguno de los 
planos que forman la cuña 
se encuentra entre la dip
direction de la cara del talud 
y la línea de intersección de 
los dos planos (ver Figura)
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Donde deslizan las cuñas formadas por los planos 1 y 2
y por los planos 2 y 3?
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 La  intersección ILa  intersección I1313 cae fuera del área crítica y cae fuera del área crítica y 
por lo tanto es poco probable que genere falla. por lo tanto es poco probable que genere falla. 
 La concentración de polos 4 no estará La concentración de polos 4 no estará 

involucrada en deslizamientos pero puede dar involucrada en deslizamientos pero puede dar 
cabida a falla por cabida a falla por volcamientovolcamiento de  la roca.de  la roca.
 Los polos de los planos 1 y 2 caen fuera del Los polos de los planos 1 y 2 caen fuera del 

ángulo entre el ángulo entre el dipdip directiondirection del talud y la línea del talud y la línea 
de intersección Ide intersección I1212

 Para los polos de los planos 2 y 3, el polo 2 cae Para los polos de los planos 2 y 3, el polo 2 cae 
entre el ángulo de la entre el ángulo de la dipdip directiondirection del corte y la del corte y la 
línea de intersección Ilínea de intersección I2323. . Esto implica que el Esto implica que el 
deslizamiento ocurre en el plano 2 ya que es la deslizamiento ocurre en el plano 2 ya que es la 
condición más crítica.condición más crítica.
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